

丽水日报



丽水市党政代表团赴宁波市学习考察

15年捡垃圾 立志捡出一个爱心基金

本报讯(记者 赵泰州)9月1日至2日,市委书记胡海峰率丽水市党政代表团赴宁波市学习考察。宁波市领导宋越舜、施慧芳、李关定,丽水市领导杜兴林、陈重、徐光文等参加相关活动。

屈七次全会精神,推进山海协作工程升级版走深走实。着力深化优势互补,共抓长三角一体化机遇,携手做好宁波“海”的优势与丽水“山”的特色结合文章,开辟开放合作新途径,共推高质量发展。

水的支持和帮助表示衷心感谢。他说,近年来,丽甬两地携手打造山海协作工程“升级版”,协作机制日臻完善,协作领域更加广阔,协作往来愈加频繁,仅近三年双方协作实施乡村振兴、群众增收和社会事业项目150余个,两地新签产业合作项目29个,携手把“山”与“海”的协作提升到了一个新的层次和水平。

高端制造等产业要素资源集聚优势和丽水生态资源禀赋优势,助力生态产业蓬勃发展、生态产品价值转化,实现优势互补、共同发展;聚力民生促进互惠共享,通过机制创新和政策引导,让山海协作成果更多更好地惠及两地人民,推动丽甬协作朝着更高质量、更宽领域、更深层次的方向发展。

本报记者 叶浩博 蓝俊 通讯员 陈俊

每天清早,坚持在白云森林公园晨跑的人常常会遇到这样一位身穿红马甲的小园志愿者:她满头白发,每天一大早就拿着垃圾钳和塑料袋在白云山捡垃圾。

“其实,第一天上街捡垃圾可难为情了!”陈翠莲刚开始捡废品时,还会环顾四周,看看周围没人去捡。后来陈翠莲转念一想,做好事没什么见不得人的,就开始大大方方地穿着志愿者的红马甲,做起了自己想做的公益事业。



夕阳光下,湖面上,轻舟一叶,夏日黄昏的仙侠湖库区充满着梦幻般的色彩。今年遂昌县开展仙侠湖水面环境整治和水上“三改一拆”工作以来,湖面上,“三无”船只、鱼排、网箱等少了,整个湖面变得清爽整洁,环境得到了极大的提升,为“天工之城”规划建设打下基础。 记者 雷宁 特约摄影记者 章建辉 摄

美丽丽水,不断提升绿水青山“颜值” ——丽水做好中央生态环保督察整改综述

本报记者 叶浩博 通讯员 郑茹茹

生态环保督察,边督边改,整改到位。2017年中央环保督察开展以来,丽水紧盯各类督察、暗访和专项行动发现的突出生态环境问题,下大力气对“症”施策,全面查补环境治理基础设施历史欠账,强力推进具体环保问题的整改。

城镇生活垃圾处置能力不足,导致现有垃圾处理设施超负荷运转怎么办?近年来,我市陆续建成5座生活垃圾处理设施,新增资源化处置能力每日1840吨;建成丽水市工业固体废物综合填埋场、民康医疗废物处理、人立环保有限公司综合焚烧等一批项目,危险废物处置能力得到提升。

的要求建设龙泉市静脉产业项目,从源头上实现减量化、资源化、无害化的综合利用,变废为宝。目前,龙泉市静脉产业项目已完成综合主厂房区块主体结构和炉排及烟气处理系统安装,已于2019年12月31日准时启动点火烘炉,完成整改。

本报特约记者 邓其锋 刘奇 项雅银

从小超市500多家,年产值超过10亿元,年利润收入2亿元以上,是个名副其实的亿元村。周坦村以前穷过,农民在田里“刨”食吃,风吹日晒,靠天吃饭,即便是勤劳的农家也吃不饱肚子,村里人住的大多是木屋,有栋泥土房已经算是“大户”了。

扣、皮带等小商品买来,再销往全国各地。运输不便利、通讯不发达,做生意只能靠一双脚、一双手。每次出远门,他们都会将小商品打包,一个背在肩上,一个拎在手上,加起来最少有70斤重。

吃苦耐劳,使周坦村外出创业者腰包鼓了起来。短短十年光景,他们的足迹踏遍全国10多个省市。周坦村创业者出门一趟10多天,最多能挣200元,远远高出当时在城里领工资的一个月的收入。

在古稀之年,戴美球过着很安逸的生活:住着乡村别墅,每天早上,出去晨练,茶余饭后在村里遛弯、闲谈,偶尔也会看看电视,休闲惬意。

“儿子富足,我才有幸福晚年!”瘪着嘴,戴美球眯着眼笑道,以前过苦日子,如今尝到甜日子,知足。在莲都区老竹畲族镇周坦村,戴美球式的幸福生活,俯仰皆是。

时代在变,周坦村创业者的脚步却从未停止。上世纪九十年代,周坦村创业者转变了经营方式,开始尝试租柜台卖小商品,即在当地供销社租柜台卖小商品,进货方式也改为托运,双手得到了解放。

走向我们的小康生活 不一样的小康路 了不起的亿元村

全市首个线上“人才之家” 正式投入使用

践行社会主义核心价值观

“十年前,她得了肠癌手术后,需要长期吃药,现在家中还有一个中风的丈夫,退休工资低,可她有一颗热心肠,想着捡垃圾换钱,去帮助更需要帮助的人。”接官亭社区书记杨初春说。

社区居民夏永清还成了陈翠莲的忠实“粉丝”,不管是捡废品还是社区活动,只要陈翠莲一喊,他就积极参与。“她人好,一点私心都没有,真心实意为大家服务,我很佩服。”夏永清认真地说。

本报特约记者 蓝吴娟 通讯员 章壮豪“这个服务平台真不错,我很方便就能了解到最新人才政策、职称评审文件等。听了‘人才大讲堂’中‘幼小衔接’专栏的授课视频,让我这个宝妈受益匪浅。”近日,景宁畲族自治县引进的高层次人才侯建花在微信小程序里使用完“畲乡人才之家”线上服务平台后如是称赞。

会两大功能于一体。具体来说,一方面通过平台将人才政策、人才信息、活动报名等集中公开发布,人才只需进入“畲乡人才之家”小程序,就可获得所需各类人才服务,进而贯通人才服务链条,开启人才服务“快车道”。

从外卖纽扣起步,到现在超市开遍全国,乡村村民敢打敢拼——周坦“闯”成亿元村

“当时,我们那群人都是十八九岁的年轻人,一腔热血,心一横就走出了周坦。”范苏陈介绍,做生意光靠闯劲是不够的,摸索进去才发现门道很多,并且很艰难。起初,周坦村外出创业者将纽扣、皮带等小商品买来,再销往全国各地。

“那时候年轻,有一把子力气,提得越多越重,成本才会越少,赚钱才会越多。”叶庆丰回忆说,每到一个地方,以一粒纽扣几厘钱的价格,批发给当地有需求的供销社,赚个差价。

改革开放,春风浩荡。周坦村农民江旭峰到上海后,从开始租柜台,到租店面,再后来开起大超市,一步步把生意做大。如今,江旭峰在上海经营的超市面积超过10000平方米,年营业额超7000万元。

不漏一户 不落一人 松阳开展机关党员 寻找低收入农户工作

本报特约记者 郭真 通讯员 黄碧云 王安静 兰斌)为充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和先锋模范作用,连日来,松阳县机关党员在全县范围内开展了寻找低收入农户工作。

行比对筛选。比对后,筛选出不在册的低收入农户,再由其在乡镇(街道)的分管领导、联系领导、驻村干部以及民政助理员组成工作专班进行入户调查,对初步认定符合条件的对象协助开展申请等工作,确保该政策“不漏一户、不落一人”。

